



INTERNATIONAL
INVESTMENT
BANK

55

Москва, улица Маши Порываевой 7
Телефон: : +36 1 727 8888
Факс: : +7 (499) 975-20-70
E-mail: mail@iibbank.com

МИБ предоставил грант для проекта по восстановлению торфяных болот в России при сотрудничестве с Wetlands International и KfW

8 декабря 2016

Более одного миллиона гектаров европейской территории России сегодня – это осушенные и заброшенные торфяники, которые представляют серьезную угрозу возникновения торфяных и лесных пожаров. Решение этой проблемы возможно за счёт сохранения и восстановления нарушенных водно-болотных комплексов. В этой связи Международный инвестиционный банк (МИБ), расширяя практику экологической ответственности и содействуя устойчивому развитию своих стран-членов, предоставил грант для [проекта «Восстановление торфяных болот в России в целях предотвращения пожаров и смягчения изменений климата»](#). Программа реализуется международной неправительственной организацией [Wetlands International](#), ставящей целью сохранение водно-болотных угодий во всем мире.

Председатель Правления МИБ Николай Косов вручил 8 декабря 2016 года символический чек в размере

70 000 евро координатору проектов российской программы Wetlands International Ирине Каменновой на торжественном вечере в Доме приемов МИД РФ в Москве по случаю 106-го заседания Совета МИБ. Проект финансируется Федеральным министерством окружающей среды, охраны природы, строительства и безопасности ядерных реакторов ФРГ под управлением банка развития KfW. Его реализацию осуществляет Wetlands International в партнерстве с Институтом лесоведения РАН, Фондом Михаэля Зуккова и Институтом ботаники и геоэкологии Грайфсвальдского университета при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии РФ, а также региональных властей.

Грант МИБ предназначен для второй фазы проекта по восстановлению торфяных болот в России. Средства будут направлены на вторичное заболачивание участков, экосистема которых нарушена хозяйственной деятельностью и которые расположены в нескольких регионах европейской части России (Владимирская, Нижегородская области). Эти болота играют важную роль в регулировании водного режима обширных территорий в бассейне реки Волги и в Мещёре – знаменитом болотном крае Центральной России.

«Целенаправленное использование наших ресурсов, в частности, в виде экологических грантов, полностью отвечает миссии и целям МИБ, стремящегося к обеспечению баланса между сохранением природы и развитием экономик своих стран-членов, а также повышению качества жизни их граждан. Убежден, что стимулирование природоохранной деятельности – дело эффективное не только в материальном, но и в моральном отношении. Для нас также важно участие в проекте немецких партнеров, а именно KfW», – отметил Н. Косов.

«Грант МИБ для российской программы Wetlands International – это и высокая оценка

уже проделанной работы, и поддержка наших планов на будущее. Мы рады, что Банк поддерживает наши усилия по внедрению прогрессивных технологий восстановления болотных экосистем, видит в этом одну из важных тем глобальной экологической повестки и возможность адресной поддержки устойчивого развития России», – сказала в ответном слове **И. Каменнова**.

Социальная и экологическая ответственность всё заметнее становится приоритетной чертой деятельности обновлённого МИБ. В 2015 году Банк утвердил «Руководство по оценке воздействия на окружающую среду и общество», разработав соответствующие критерии для подбора проектов. Начиная с прошлого года МИБ на регулярной основе предоставляет гранты на экологические программы, включая взносы для защиты диких животных в Монголии и Вьетнаме, в том числе при сотрудничестве со Всемирным фондом дикой природы (WWF), а также для разработки инструмента Water Risk Filter в Венгрии – флагманского онлайн продукта WWF в области водного мониторинга. Банк уделяет пристальное внимание проблемам, связанным с сохранением и эффективным использованием водных ресурсов, в связи с чем [Председатель Правления МИБ принял участие в работе Budapest Water Summit 2016 и Группы высокого уровня по проблемам воды \(High Level Panel on Water\)](#).

Справка

Wetlands International – международная неправительственная организация, ставящая своей целью сохранение и восстановление водно-болотных угодий, их биоразнообразия и природных ресурсов на основе развития научных исследований и природоохранной деятельности во всем мире. Финансирование работы региональных и национальных отделений Wetlands International осуществляется, в основном, за счет проектов, поддерживаемых государственными и частными донорскими организациями. В настоящее время организация реализует проекты по сохранению водно-болотных комплексов в 120 странах мира.